

人大代表变身反诈“代言人” 给群众“钱袋子”上紧“安全锁”

如意湖办事处开展“为人民履职·为郑州添彩·人大代表在行动”活动

本报讯 为进一步增强辖区群众防范电信网络诈骗意识,提升防范电信诈骗能力,守牢群众“钱袋子”,5月29日,郑东新区如意湖办事处开展“为人民履职·为郑州添彩·人大代表在行动”活动,人大代表进网格防电诈宣讲座谈会。郑东新区公安分局如意湖派出所所长、郑东新区如意湖办事处副主任周屹作为区人大代表变身反诈宣传“代言人”,给辖区企业的“钱袋子”上紧一把“安全锁”,系牢一根“安全绳”。

首先,周屹听取了商务区社区网格企业代表的发言,详细了解网格内企业近期的发展情况。随后,宣讲

了防电信诈骗知识,结合辖区内常遇见及近期高发的典型电信网络诈骗案例,从什么是“电信网络诈骗”、电信网络诈骗的各种类型、如何防范电信网络诈骗等方面展开宣讲。其次,针对当前企业工作的特点,强调诈骗分子可能通过微信或通过植入木马病毒掌控办公电脑,冒充公司领导要求财务人员转账,从而实现诈骗钱款目的,因此在转账、汇款之前必须跟企业负责人当面或者电话核实,时刻绷紧防范电信诈骗这根弦。最后,针对与会人员的提问进行逐一解答,并向企业推广安装“国家反诈中心”APP,详

细讲解APP的具体功能,演示收到诈骗信息后反诈APP识别诈骗号码的预警全过程,再次强调在日常工作、生活中一定要增强安全防范意识,提高警惕。

此次活动进一步提高了辖区企业工作人员对电信诈骗的识别与应对能力,增强自我防范意识,受到一致好评。同时,人大代表入网人格工作,在搭建与群众交流平台的同时,也进一步提高代表对社会民生的关注度,让人大代表从中积累知识、开拓视野、锻炼能力,从而增强了自身履职本领,更好地发挥人大代表的主体作用。

下一步,如意湖办事处



将继续把人大代表入网人格工作常态化、制度化,打造成为郑东新区如意湖办事处人大工作、党建引领网格化基层治理工作的一张

名片,成为代表履职的行动基地,让基层人大工作出新出彩。

记者 王阳
通讯员 赵观鹏 文/图

筑牢安全防线

如意湖办事处绿城百合社区 排查隐患风险 严守安全防线



本报讯 为确保辖区安全稳定,5月29日晚,郑东新区如意湖办事处绿城百合社区开展了安全隐患排查活动。如意湖派出所社区民警带领网格员和物业人员对辖区进

行安全隐患排查。

针对此次安全隐患再排查、再整治专项行动,绿城百合社区制定了详细的排查计划,明确责任分工,聚集电动车车棚、消防器材设备间等重点区域,开展细致检查,确保每个场所、各个环节的安全稳定。对于排查中发现的安全隐患,负责人员采取措施并立即整改。

排查结束后,社区民警再次强调安全责任大于天,各部门要完善事故应急救援机制,增强居民安全意识和防范意识,杜绝辖区安全责任事故的发生。同时,要求各负责人对排查出的问题进行详细梳理,建立整改工作台账,查漏补缺,明确整改时限。

记者 王阳
通讯员 何知润 文/图

如意湖办事处商务区社区 给辖区电梯“体检”

本报讯 为了全面加强电梯安全风险防控,杜绝电梯事故发生,保障辖区居民的生命财产安全和生活质量,5月23日,郑东新区如意湖办事处商务区社区联合市场监管局、安全应急办对辖区内的电梯进行全面检查。

检查中,首先对电梯的外观进行了检查,确认电梯门是否完好无缺,开关是否灵活正常。随后,工作人员现场查看了电梯运行使用状况,重点检查了电梯使用标志、电梯使用登记、定期检验、日常维护保养、乘客须知及安全责任公示是否置于显著位置,测试对讲装置是否畅通有效,是否有专人值班值守,机



房设备设施是否完好并正常运转等情况。经过检查,针对个别电梯安全管理制度不完善、故障记录登记不全等问题,工作人员责令限期整改,确保消除电梯安全隐患,进一步提

升电梯安全管理水平。

接下来,如意湖办事处商务区社区将继续加强对电梯的监管和管理,持续提升电梯安全管理水平,全面保障人民群众生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 张露 文/图

如意湖办事处绿地社区 实战实训 全面检验应急处置能力

本报讯 为增强社区居民防汛意识,提高社区组织抢险能力,增强社区和物业工作人员的协调配合能力,确保在汛期遇到连续特大暴雨时能够快速、有效、有序的实施抢险救援工作,近期,郑东新区如意湖办事处绿地社区联合辖区物业开展防汛应急演练活动。参加本次防汛演练成员有社区工作人员、物业、微网格员等35人。

演练开始前,社区工作人员和物业经理对防汛应急分队进行防汛安全知识培训,向大家普及了防汛演练的流程、防洪沙袋的垒放以及暴雨预警后的应急处置知识。接着,针对地下一

层停车库被淹可能出现的险情进行了模拟演练。从社区启动防汛应急预案,迅速到达险情点位,会同物业工作人员通过防汛挡水板以及垒沙袋构筑防洪墙对进水口实施封堵,整个演练过程组织有序、指挥有力、反应迅速、处置有效。

本次演练取得了预期的效果,积累了实战经验,全面检验了应急抢险分队防汛应急处置能力,也使社区和物业进一步掌握了应急抢险的组织程序,全面提升了绿地社区防汛应急组织指挥和职能部门配合协调能力。

记者 王阳
通讯员 邢丽敏

如意湖办事处联盟新城社区 反诈零距离 共筑全民反诈墙



本报讯 为提升辖区居民防范电信诈骗意识和自我保护能力,筑牢全民反诈防护网,守护好辖区居民的“钱袋子”,5月22日,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区社工站联合郑州农商银行开展“反诈零距离 共

筑全民反诈墙”主题活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言,结合典型案例,向居民深入浅出地剖析了多种常见的诈骗手法,不仅包括电话诈骗、网络诈骗等常见形式,也涉及了专门针对老年群

体的特殊诈骗手段,如假冒亲友身份、虚假投资诱惑等。以此来提醒居民要提高警惕、擦亮双眼,不要被蝇头小利诱惑,以免造成不必要的财产损失。在讲解过程中,社工和志愿者还进行了情景模拟,提醒大家时刻绷紧防范之弦,面对电信网络诈骗时要做到“不听、不信、不转账、不共享屏幕、不出租出借银行卡”,进一步提升了社会公众风险防范意识和能力。

此次活动不仅有效增强了辖区居民对电信诈骗和非法金融活动的辨识能力和自我防范意识,同时也显著提升了社区的团结力和向心力,进一步巩固并营造了全民共同参与、共同抵制诈骗的浓厚社会氛围。

记者 王阳 通讯员 栗玉颖 文/图